

# 为期2个月“清朗”未成年人暑期网络环境整治行动开启 整治范围涉及网课、直播、短视频、游戏等

据了解,此次专项整治活动将重点整治学习教育类网站平台和其他网站的网课学习板块的生态问题,深入清理网站平台少儿、动画、动漫等频道的不良动画动漫产品,严厉打击直播、短视频、即时通讯工具和论坛社区环节存在的涉未成年人有害信息,从严整治青少年常用的浏览器、输入法等工具类应用程序恶意弹窗问题,严格管控诱导未成年人无底线追星、拜金炫富等存在价值导向问题的不良信息和行为,集中整治网络游戏平台实名制和防沉迷措施落实不到位、诱导未成年人充值消费等问题,持续大力净化网络环境。

## 重点整治学习教育类网站平台和其他网站的网课学习板块生态问题。

严禁网课学习相关页面推送网络游戏、低俗小说、娱乐直播等与学习无关的不良广告信息。严打在用户评论区、社群等互动版块发布淫秽色情、猥亵诱导、暴力犯罪等信息行为。深入排查处置使用低俗头像、签名、昵称,发布低俗内容的账号。严管以课程产品、文化交流、共享作品为包装向未成年人传教的信息。

## 深入排查整治网站平台少儿、动画、动漫等频道的不良动画动漫产品。

为给广大未成年人营造健康的上网环境,推动网络生态持续向好,国家网信办决定启动为期2个月的“清朗”未成年人暑期网络环境整治。

严格甄别下架改编自经典动画作品的“儿童邪典片”。坚决清理包含淫秽色情图片、文字的“腐文化”“二次元”动漫作品。排查处置

渲染校园恋情、校园霸凌、拜金主义、封建迷信等导向不良的自制剧、网剧产品和用户上传内容。深入清理涉未成年人频道版块广告位、推介位的低俗网文、游戏引流信息。

## 严厉打击直播、短视频网站平台存在的涉未成年人有害信息。

重点整治恋童、虐童等对未成年人实施猥亵性侵犯的有害信息。严厉打击发布传播以未成年人为主角的大尺度写真、私房照片视频的账号。严格排查后台“实名认证”制度,严禁未成年人担任主播上线直播。进一步强化未成年人模式和防沉迷系统应用,全面清理色情低俗、血腥暴力、恐怖迷信等有害信息。

## 密切关注即时通讯工具群组和论坛社区环节,严防危害未成年人身心健康的有害信息蔓延。

全面巡查甄别“蓝鲸死亡游戏”“死亡窒息”“心跳文学社”等诱导青少年自残自杀的版块、群组、圈子。严格处置诱导未成年人参与涉黑组织、封建迷信组织、教唆未成年人犯罪的账号。深入清理整治涉未成年人网络贷款、网络诈骗的信息和账号。

## 从严整治青少年常用的浏览器、输入法等工具类应用程序恶意弹窗问题。

严厉打击诱导用户点击、跳转至淫秽色情、赌博诈骗等有害页面的行为。禁止利用弹窗推送低俗庸俗、导向不良、格调不高的小说、游戏和广告。大力整治未设置明显关闭按钮,无法一键关闭的弹窗页面。严控弹窗页面频次、大小,防止影响学生正常在线学习上网。

## 重点整治诱导未成年人无底线追星、饭圈互撕等价值导向不良的信息和行为。

严厉打击诱导未成年人在社交平台、音视频平台的热搜榜、排行榜、推荐位等重点区域应援打榜、刷量控评、大额消费等行为。大力整治明星话题、热门帖文的互动评论环节煽动挑拨青少年粉丝群体对立、互撕谩骂、人肉搜索等行为。严格清查处置“饭圈”职业黑粉、恶意营销等违法违规账号。深入清理宣扬攀比炫富、奢靡享乐等不良价值观的信息。

## 集中整治网络游戏平台实名制和防沉迷措施落实不到位、诱导未成年人充值消费等问题。

严厉打击利用低俗色情、血腥

暴力等不良信息推广和诱导未成年人点击安装游戏的行为。重点整治网络游戏账号实名注册制度和未成年人防沉迷措施落实不到位等问题。严格规范网络游戏诱导未成年人进行充值打赏、购买装备等付费行为。

工作安排方面,7月各地集中开展巡查摸底和清理处置工作,摸清属地涉未成年人的重点网站平台和重点环节,清理一批违法违规不良信息,查处曝光一批违法违规典型案例。

8月各地各网站针对存在问题的重点平台和环节开展“回头看”,进行有针对性地自查整改,堵塞管理漏洞,总结有效措施,在持续深入整治的基础上,防止问题反弹反复。

工作要求分为三个方面,扎实部署推进。要制定属地专项整治工作方案,明确重点任务环节,组织专门力量加强网上巡查监督,深入开展清理整治,依法处置违法违规行为,确保专项整治取得实效。

强化举报受理。要建立涉未成年人专门举报受理渠道,动员网民积极参与监督举报,提高有害信息尤其是典型案例的发现和处置效率。

加强宣传报道。要做好专项整治的新闻宣传工作,及时报道专项整治重要举措、工作进展,曝光违法违规典型案例,回应人民群众关切的问题。

# “怡美”湖滨,以美育育人



## 无锡市湖滨中学

WUXI HUBIN MIDDLE SCHOOL

——成就艺术梦想的摇篮

无锡市湖滨中学始创于1964年,1979年创办了无锡市第一个美术特色班。学校先后被授予全国艺术教育先进单位、江苏省艺术教育特色学校、省美术特色课程基地、市德育先进学校、市国防教育特色学校、市五四红旗团委等。学校目前是中国美院、广州美院、西安美院、天津大学、江南大学、合肥工大、南京财大等50余所高校优质生源基地,也是台湾实践大学合作同盟,加拿大魁北克大学、澳门城市大学优质生源基地。70%的学生入学时没有美术专业基础,三年后创造90%以上的学生录取本科院校的奇迹。

学校是中国和意大利政府的“图兰朵”官方留学计划无锡地区遴选中心,并与美国东北伊利诺伊斯大学、澳大利亚斯特司考纳女子文法学院、意大利罗马美院、佛罗伦萨美术学院、乌克兰国立美院建立了交流合作关系。每年都近十名学生公费赴意大利罗马美术学院、佛罗伦萨美术学院等著名高校留学。

“我们最想做的是:充分利用艺术这一黄金平台,大幅提升学生的综合素质,成就更多湖滨学子的大学梦想”。

——校长 过健



米兰布雷拉美术学院雕塑系主任马西莫来校访问



2019年苏士澍先生为湖滨题字“精业怡美”